

Noua Uniune Europeană

▼ pag. 4



„Probabil Gigi Becali îmi va fi naș, tot așa cum s-a întâlnit cu premierul Angliei“ - Elena BĂSESCU

ZIUA

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU

Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

cotidian național fondat în 1930

Iuppiter Tonans

Zoe PETRE



Am aflat și eu că apropiatii dlui președinte îl compară cu Zeus, o zeitate cu destule hibe de caracter pentru ca îndărătul slugăriei să întrezărim și un zâmbet ironic, dar să-l comparăm cu De Gaulle fără să te umfle răsul e un adevărat act de bravură.

Încerc să mă dumiresc de ce m-a infuriat atât de tare atacul dlui Bănescu împotriva dlui Cristian Părvulescu și a familiei acestuia. Nu e prima agresiune de acest fel: ca Farfuridi odinioară, dl președinte ne-a lăsat adesea să pricepem că ar fi „ceva, cumva“ în neregulă cu rudele sau prietenii dușmanilor săi, o complicitate pe care simțea imboldul nestăpănit de a o denunța. Tot din același repertoriu de telenovelă ieftină, povestea cu „am avut încredere în el/ea, dar m-a dezamăgit!“ am tot auzit-o, când despre relația sa cu primul ministru, când despre consilierii apropiați pe care și i-a dat afară, și o aștept cu o bine controlată nerăbdare și când se va confrunta de-adevărat cu nemulțumirea PD. Dar parcă episodul Părvulescu le-a depășit pe toate.

Am toate motivele să cred că - basca unimominal - dl. Bănescu s-a enervat pe analiza publicată la finele lunii precedente în „România Liberă“ de dl. Părvulescu, despre eșecul plebiscitului din 25 noiembrie și al proiectului de „monarhie electivă“ al vajnicului nostru Val-Vărtej. Am aflat și eu că apropiatii dlui președinte îl compară cu Zeus, o zeitate cu destule hibe de caracter pentru ca îndărătul slugăriei să întrezărim și un zâmbet ironic, dar să-l comparăm cu De Gaulle fără să te umfle răsul e un adevărat act de bravură. Dl. Părvulescu, cuminte, nu și-a permis nici măcar o umbră de zâmbet, dar, în rest, textul era prea bun ca să nu stârmească fulgerele prezidențiale.

Am protestat împotriva asasinatului în efigie a căruia victimă n-a încetat să fie dl. Ciocoranu din ziua în care desemnarea lui ca ministru de Externe l-a enervat pe dl. Bănescu, dar nu era de neimaginat că fidelitatea față de PNL îi va fi plătită cu vârf și îndesat. Este însă de neimaginat ca un politolog - un tehnician adică, nu un competitor politic -, care a optat, cu argumente rationale, pentru o anume lege electorală, să fie arătat public cu degetul ca dușman al poporului doar pentru că această opțiune nu-i convine dlui președinte.

Insinuările răuvoitoare cu privire la o personalitate a societății civile care a contribuit, cu luciditate și decență, la consolidarea democrației îndeobște, și chiar la victoria dlui Bănescu ca victorie democratică împotriva oligarhiei PSD, ar trebui să dea de gândit - poate în mai mare măsură chiar decât alungarea dnei Săfoiu - suporterilor necondiționali ai președintelui, măcar de dragul nevestelor sau cumnatelor, dacă de opinia publică nu le pasă. Dacă odată, la lumina trăsnetelor divine, se ițește vreo verisoară angajată a Primăriei Sectorului 1 sau a vreunei bibliotecii în subordinea Ministerului Culturii - aceste viziuni subversive ale PNL? Un prieten al părinților mei s-a ales cu cinci ani de Canal fiindcă fusese vreme de șase luni translator de cea la Președinția Consiliului de Miniștri în vremea Guvernului Rădescu.

Președintele îl infierează pe dl. Părvulescu, de-a valma cu Guvernul și Parlamentul, pentru trei articole de lege, interpretate de Curtea Constituțională ca fiind în dezacord cu prevederile legii fundamentale. Dar nu i se pare că, atunci când incriminează, din înaltul poziției de președinte al României, faptul că soția unui cetățean care l-a enervat este funcționar public la Guvernul aceleiași României, ar încălca el însuși Constituția. Se înșală amarnic. Dacă viziunea sa despre statul de drept pe care, vai, e chemat să-l reprezinte, este că statul se reduce la un cumul de cădășii, nici nu mai avem nevoie de Constituție. Ajunge un ucuz pe săptămână. ■

„Mai răi ca Ceaușescu“

Liderul răscoalei anticomuniste din 1957 de la Vadu Roșca, Nițu V. Stan, n-a primit, nici până acum, pădurea pentru care a ieșit cu toporul în fața trupelor comandate de fostul dictator

La 4 decembrie 1957, nouă țărani și-au dat viața pentru pământurile lor ► Securiștii au deschis atunci focul la ordinul generalului-locotenent Nicolae Ceaușescu ► „Era la un metru, cum ești domneata acuma de mine. Ceaușescu s-a uitat în ochii mei și m-a întrebat cum mă numesc. Am răspuns și m-a lăsat pe mâna securiștilor. Câtă bătaie am luat la gât de la Securitate, că aveam ceafa cât tot capul“, își amintește eroul de la Vadu Roșca ► Nici după 18 ani de la răsturnarea regimului comunist, liderul răsculaților nu a reușit să-și recupereze proprietatea furată ► Degeaba a adus omul trei martori care au dovedit cu înscrisuri că au fost vecini cu Nițu ► Autorităților locale nu le-a păsat de lege și au invocat lipsa documentelor ► Funcționarii știau, la fel ca tot satul, că, odată cu pământurile și pădurile, comuniștii le-au confiscat răsculaților și actele ► Actualul primar al comunei, Alexandru Mihalcea, a fost șeful Consiliului Unic Agro Industrial pe zona de sud a Vrancei ► Cât despre Ceaușescu, eroul de la Vadu Roșca nu crede că a fost bine că a fost împușcat ► „Trebuia judecat. Îi dădeam 25 de ani. Sunt mai răi ca Ceaușescu cățeei aștia de astăzi“, e de părere Nițu Stan ► Comemorarea a 50 de ani de la răscoala anticomunistă, pomenită și în Raportul Tismăneanu, a fost tratată cu nepăsare de autorități, inclusiv de președintele Bănescu



► eveniment

pag. 5

Lista vilangiiilor

Chiriașii de lux ocupă 559 de imobile ale RAAPPS pentru care plătesc chirii cuprinse între 62 și 1000 de lei pentru vile în centrul Capitalei dotate cu piscina și cramă.

Multi dintre ei își vor putea cumpăra casele în care locuiesc prin licitație sau prin negociere directă. Guvernul a promis că apartamentele nu vor fi vândute sub prețul pieței, iar procesul va fi cât se poate de transparent. ZIUA prezintă lista chiriașilor celebri, întocmită pe baza datelor difuzate ieri de Mediafax. ■

Planul B al lui Putin

Președintele rus, Vladimir Putin, s-a deplasat, ieri, la Minsk pentru a discuta împreună cu omologul său belarus, Alexandr Lukașenko, soarta uniunii Rusia-Belarus, alimentând astfel speculațiile potrivit cărora, după expirarea mandatului său la Kremlin, liderul de la Moscova ar avea în vedere prezidarea uniunii.

Liderul de la Moscova urmează să participe, astăzi, la o reuniune a Consiliului de Stat al Uniunii, alături de omologul său belarus, Aleksandr Lukașenko. Potrivit presei ruse, în prezent ar exista trei scenarii referitoare la împărțirea puterii între Moscova și Minsk în cadrul uniunii Rusia-Belarus. În primul,

aparent preferat de Kremlin, președintele rus ar deveni șeful statului unificat Rusia-Belarus, președintele belarus fiind numit vicepreședinte. În al doilea scenariu, președintele Uniunii Rusia-Belarus ar urma să fie ales în cursul unui scrutin general organizat în cele două țări, președinții rus și belarus devenind vicepreședinți. În al treilea scenariu, Uniunea ar fi prezidată prin rotație de președinții belarus și rus, cu un mandat de șapte ani. Surse din anturajul liderului de la Minsk au anunțat, săptămâna aceasta, definitivarea unui proiect de Constituție în vederea uniunii Rusia-Belarus, pregătite încă din 1996, prin semnarea unui acord ce prevedea o mai mare apropiere politică, economică și militară, ce avea să ducă, într-un final, la fuziunea celor două state. ■ (D.E.)

► politică

pag. 7

Ne-a suit Europa în cap

Demisia lui Chiariu nu mai are nici o relevanță pentru CE, care pregătește un raport dur pe Justiție.

Senatorul PNL Norica Nicolai recunoaște, într-un interviu acordat ZIUA, că dorește portofoliul Justiției. Ea a susținut că președintele Bănescu a avut dreptate când i-a solicitat premierului Tariceanu remanierea lui Chiariu. Nicolai a catalogat drept „penibil“ argumentul conducerii PNL, potrivit căruia o astfel de nominalizare ar agrava războiul dintre Palate. ■



Iron Maiden la București

Cântăreața Kylie Minogue și trupa britanică de rock Iron Maiden vor susține concerte la București, în 2008, pe stadionul Cotroceni, pe 17 mai, respectiv 4 august, au declarat reprezentanții ai organizatorilor, Emagic Entertainment.

Concertul lui Kylie Minogue va avea loc pe 17 mai, pe Stadionul Cotroceni (Progresul). Legendara trupă Iron Maiden, formată din Steve Harris, Bruce Dickinson, Dave Murray, Adrian Smith, Janick Gers și Nicko McBrain, va concerta la București pe 4 august 2008, pe Stadionul Cotroceni (Progresul), spectacolul făcând parte din turneul „Somewhere Back in Time“. ■ (B.M.)

Ion BARBU



Sf. Mucenici: Tirs, Calinic, Fillmon și Aponlie.

www.ziua.ro

Va rupe Republica Moldova relațiile cu România?

DA: 32,84%
NU: 67,16%

€ 3,5233 lei
\$ 2,3985 lei

